
11 kombinato i i rachunku prawdopodobieństwa

;

2_

3

c)

medianę M imodę d
d=12;
d=13;

Ż" Średnia ar}tmetyczna zesta\^/u

Wynika stąd, że:

A.x=16; B. x=15;

3" zbiar łyników to I, I, 4, 4,

34, 6, 9, i 2 jest 1;1,,r 1e 1 6,

D. x- 1-]

5, 5, dopisano icdell ,, r :, , i _-

|ak zmieniło się odchylenie
A. Ani średnia,ani odchylenie

Średnia się nie zmieniła, a odchylenie
i odchvlenie standardowe

D. Średnia się nie zmieniła, a odchylenie zmalało.

' Średnia arytmetyczna i mediana uporządkowanego niemalejąco zc\tJ,,\.i __:._,:

I, x,3, y,5,6,7 jest równa 4.Wyznacz x i y.

A.x=Iiy=5. B,x=3ty=3, C.x=2ty=4, D.;5=li ==

5. Karol dostał z geografii

jego ocen mLlsi b\.- I.,,f i]]
ocenę 4, abr- nlie . ] :l:

C. 3; wag nie rrtstarcn-.

6. których zr-rajduje sie

z ustawień pozwala ją ustarrień

B. 1 048 575; D.9999

razv szesclenna rzutu, w któ-
razem lrrypadła

1

4,5 4,5

B. 30;

Za Dler\\--
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Zestaw zadań do samodzielnego rozwiązania

Waga 3 2

ocena 2,3



MATEMATYKA, Przed Zadania,,,

W trzydziestr,,_

a7koszykótr-keisl
a) |akie jest plą,,,;

kówkę?
b) Iakie jest pra,,;

kóu,ki, ani sL.::.

Wybieranlr,'.;:
stwo, Że \r, zapisi: :

272

Z cyfr, które są liczbami pierwszymi, ułozono liczby trzycyfrowe. O ile więcej
jest liczb, w których cyfry mogą się powtarzać, niz tych, w których nie mogą się
powtarzać?
A. 40; B. 65; C. 37; D. 61,

ii, Przy stole wigilijnym jest serwowany barczcz czerwony i zupa grzybowa, Niektóre
osoby wybierają tylko jedną zupę, ale są też takie, które jedzą obie, oraz takie, które

nie jedzązupy, Niech B - oznaczazdarzenie polegające na tym, ze losowo wybrana
osoba łybrałabarszcz, a G - zdarzenie polegające na tym, że losowo rłlrbrana osoba

wybrała zupę grzybową. Wiadom o, że P(B) =:,^P(G) = ]. P.u*dopodobieństwo,
oJ

że wybrana osoba nie je zupy,jest równe }. luOr. jest prawdopodobieństw o, żeIo-

sowo wybrana osoba wybrała obie zupy?

g. !;
I2

i W pudełku jest 9 kul:6 czarnychi 3 białe. Losujemy jednąkulę, a potem - nie
zwracając tej pierwszej - losujemy drugą, |akie jest prawdopodobieństwo, że ta drl-
ga kula jest czarna?

ł. E; B. ? c. : D.2:.
ż7' 3 12 36

';'i. Wykaż, żelriczbarożnych punktów o współrzędnych (x, /), gdzie x jest elemen-

tem zbioru 1-6, -4,0, L,2,3, 5,7}, a 7 elementem zbioru 12,3, 4,5}, jest równa 32.

TR- W trzech jednakowych pudełkach znajdują się różne rodzaje cukierków.

W pierwszym jest 20 czekoladowych i 16 owocołych, w drugim są 32 miętowe i 16

czekoladolł7ch, a w trzecim 10 czekoladowych, 8 miętotłych i 24 owocowe. Wybie-
ramy losowo jedno pudełko i cukierek z tego pudełka. Jakie jest prawdopodobień-
stwo, że będzie to cukierek miętowy lub owocorły?

t3. Grupa studentów planuje ra)d z Krynicy Zdrój do Rabki przez Piwniczną
i Krościenko. Trasa składa się z trzech etapów: Krynica - Piwniczna, Piwniczna -
Krościenko i Krościenko - Rabka. Do Piwnicznej mogą iść drogą przez Muszynę,
szlakiem przez |aworzynę i Halę Pisaną albo szlakiem przez Runek i Wierchomlę.
ZPtwnicznej do Krościenka mają cztery możliwości do wyboru (przez Rytro Prehy-

bę i Szczawnicę albo przez Niemcową i Przysłop, albo przezSuchąDolinę i Jaworki,
a|bo przez Eliaszówkę i Małe Pieniny). Z Krościenka do Rabki mogą iść przez Czor-
sztyn i Nouy Targ albo przez Lubań i Turbacz, albo przez Gorc, Kiczorę i Bukowinę.
Ile mają możliwych wariantów trasy całego rajdu?

A.
5

I2

l
D, -.4C. !;

6



11, Elementy statystyki, kombi i rachunku odobieństwa

_:.rrte. o ile więcej
,IYch nie mogą Się

.), 61 .

iIZ\bowa. Niektóre
]-e. oraz takie, które
, le losowo wybrana
. l,,fo \\rybrana osoba

.,,iJopodobieństwo,

,tldobieństwo, żelo-

. kulę, a potem - nie
lbieństwo, żetadru-

qdzie x jest elemen-
-ł. ,i}, jest równa32.

rodzaje cukierków.
xl są 32 miętowe i 16

],1owocowe. Wybie-
:st plawdopodobień-

lki przez Piwniczną
,niczna, Piwniczna -
rogą przez Muszynę,
1unek i Wierchomlę.
l (przez Rytro Prehy-
chą Dolinę i }aworki,
mogą iść przezCzor-
, Kiczorę i Bukowinę.

W trzydziestoosobowej klasie i5 uczniów trenuje koszykóu,kę, 20 siatkcjrtke,

a 7 koszykówkę i siatkóu,kę.
a) Jakie jest prawdopodobieristwo, że losowo wybrany uczeń trenuie nlko koszr--

kówkę?
b) Jakie jest prawdopodobieństrł,o, że losowo wybrany uczeń nie trenule atli ktlszr--

kówki, ani siatkówki?

"!5. Wybieramy jedną zliczb naturalnych od 1 do 1000. }akie jest prau,dopodobień-
sty/o, ze w zapisie dziesiętnym wylosowanejliczby nie mazer?

iD.-
4

ż3
D. -.36

273


